
Interpolacja Lagrange’a

Dane zbiory liczbowe:

X =
[
x0, x1, . . . , xn

]
, F =

[
f0, f1, . . . , fn

]T
,
(
fi ≡ f(xi)

)
,

gdzie:
X- węzły interpolacji,
F- wartości funkcji interpolowanej.

Wielomian Lagrange’a Ln(x) przyjmuje postać:

Ln(x) = f0 Ln0 (x) + f1 L
n
1 (x) + . . .+ fn L

n
n(x) = L F,

gdzie:

Lni =
j=n∏
j=0, j 6=i

x− xj
xi − xj

.

Wielomianów bazowych Lni (x) jest tyle ile węzłów.



Funkcje kształtu
Wielomiany Lagrange’a
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Funkcje kształtu
Wielomian Hermite’a stopnia 3

1 2
d  = v

3 (2)
x
e

v’(1)

y, 

L
e

v

d  = 
2 4

d  = 

1 (1)d  = v

v’(2)

Dane zbiory liczbowe:

X =
[
xe1, x

e
2

]
, F = de =

[
de1, d

e
2, d
e
3, d
e
4

]T
,

gdzie:
X- węzły interpolacji,
F- wartości funkcji interpolowanej oraz jej pochodnej.

Wielomian Hermite’a H3(ξ) przyjmuje postać:

v(ξ) = H(ξ)e de, ξ =
xe

Le
.



Funkcje kształtu
Wielomiany bazowe wielomianu Hermite’a stopnia 3

H(ξ) =
[
H1(ξ), H2(ξ), H3(ξ), H4(ξ)

]
,

H1(ξ) = 1− 3ξ2 + 2ξ3, H2(ξ) = L (ξ − 2ξ2 + ξ3),

H3(ξ) = 3ξ2 − 2ξ3, H4(ξ) = L (ξ3 − ξ2)

1

(1)
v

ξ ξ

1.0

1.0

ξ

1.0

ξ

1.0

x=    L

L
e

3

1.0

H1

H

H2

4
H

1.0

v(x)

ξ2

b)a)

(1)
v’

v’(2)

v(2)

v(ξ) = H(ξ) de =

= H1(ξ) v(1) +H2(ξ) v
′
(1) +H3(ξ) v(2) +H4(ξ) v

′
(2).


